



2024年2月18日 星期日

责任编辑:王洪亮
编 辑:黄磊 版式:李贺由

激情迎亚冬 冰雪暖世界

4

打卡红色景点,感受东北民俗,欣赏冰雪美景,畅享冰雪运动,品尝特色美食

沿着松花江 早春游四县

■本报记者 罗彦坤 张大星

早春游冰城,宝藏藏不住,民俗、美景、美食、红色游……自然成线,疗愈身心。记者给您精选了“早春游四县”攻略:沿着松花江,乘坐高铁转乘城际公交车,一路“打卡”,有吃有玩,还能洗涤心灵。

方正县 品得莫利炖鱼,感受特色美食



得莫利炖鱼。

方正县“七分山水、三分田园”,这里有鸳鸯峰景区和双子山景区,还有中国同纬度面积最大的天然莲花湖——方正湖,一年四季美景不断。

美食是旅途必不可少的一环。这里有久负盛名的特色美食——得莫利炖鱼,这是往来游客必吃的一道美味。得莫利炖鱼2010年入选市级非遗项目名录。

方正特色坑烤也算是一绝,需配上“中国富硒米之乡”的大米饭才香。

此外,这里还有东北特色饮料得莫利格瓦斯、小米布扎等,喜欢喝上一口的朋友还能相遇当地的“名酒”红棒槌,绝对能将旅途疲惫一扫而光。

通河县 打卡宝藏线路,开启浪漫之旅



游客在滑雪场滑雪。

一桥之隔,在高铁方正站乘坐公交车,15分钟就进入了通河县。

通河县号称哈尔滨“雪屯”,有3条宝藏线路18个“打卡地”,最适合早春浪漫之旅。

国家AAA级景区铧子山地质森林公园、国家AAAA级景区清河妈妈顶原始森林全都开放,在原始森林滑“粉雪”,感受低空“飞行”;躺在创意主题民宿小屋里点火炕、看星星;流连非遗老手艺榫卯结构打造的喜鹊阁,观赏璀璨灯火;钻进乡村温室品尝一下山泉水灌溉的寒地大樱桃;参观清河红色历史博物馆,追忆红色年代的峥嵘岁月……通河县推出的这场“文旅盛宴”让八方来客不虚此行。

木兰县 到马旭奶奶家乡“拜年”,感受无私大爱



马旭文博艺术中心。

沿着松花江向西,就到了马旭奶奶的家乡木兰县。

这个春节,有很多南方游客专程带孩子来马旭奶奶家乡“拜年”,让孩子们感受人间大爱。

马旭文博艺术中心是国家AAA级景区,近期游客不断,不少南方游客慕名而来,感受马旭老人的无私大爱,聆听鸡冠山抗联故事。

在马旭文博艺术中心,除了“一比一”实物还原的马旭故居,还有辽金遗址、皇家围场、抗联文物展等展区。让广大游客在旅拍新晋“打卡地”的同时,也能接受抗联精神红色教育。

巴彦县 逛“花灯集市”,体验民俗文化



巴彦步行街“花灯集市”。

继续沿江北岸而上,就到了古城巴彦县。正月十五闹花灯,虽然正日子还没到,但巴彦步行街上准备了“花灯集市”。这是巴彦县今年打造的文旅景观之一,近万盏红灯笼将年俗文化与尚德文化充分融合,寄托了人民对美好生活的无限向往,也表达了热情红火的巴彦敞开家门、欢迎八方来客的期待与真诚。

位于巴彦县的兴隆林业局民生广场也是灯火通明。精心设计、巧妙布局的灯饰亮化给夜空增添了一抹色彩,蜿蜒的“巨龙”、璀璨的灯廊、火红的灯笼……随处可见喜庆祥和的景象。游客旅拍打卡,俯仰皆是景,美不胜收。

滑雪游“接棒”冰雪观赏游

“在教练的带领下,一个从没滑过雪的人,可以在一小时内做到在缓坡上滑行。有些悟性好的游客,还能学会简单的转弯等动作。”汪明珠表示,目前一小时的“一对一”课程在滑雪场最常见。随着游客增多,滑雪教练一直处于供不应求的状态。

霜雪滑雪场李经理表示,教练不仅能够帮助游客掌握基础知识和技巧,还能在教学过程中保障游客安全。随着哈尔滨冰雪游火爆,今年滑雪季,教练人数即便比去年增加了近一倍,还是显得不够。李经理说,游客一般在中午到下午时段到滑雪场,这时候找教练就得靠“预约”,因此,游客想要找教练滑雪,最好提早一些到雪场。

缺教练的不仅是中小滑雪场,对于拥有400多名教练团队的亚布力阳光度假村来说,也面临游客太多而教练不足的情况。亚布力阳光度假村市场营销总监孙年伟表示,度假村的教练都是经验丰富的专业教练,为不同滑雪级别的游客服务,今年滑雪季刚开板就热度暴涨,教练也供不应求,游客需要尽早预约。

全天“客满”,请教练得“预约”

由于很多游客是第一次接触滑雪,找一名“一对一”的滑雪教练是大多数游客的选择。“尤其是年龄小的孩子,家长都会找教练来教。”资深滑雪教练汪明珠每天从上班就开始忙,中午连吃饭都顾不上。他告诉记者,现在每天至少要教7—10个学员,一天根本闲不下来。“我自己的孩子来玩,都没时间教。”汪明珠说。

春繁花、秋红叶、夏清风、冬素雪,大美阿城等你来

踏寻金源文化 一日尽览千年

■本报记者 康福柱

早春的冰城,欣欣向荣。有一处“三餐有味,四季有景”的大美之地——阿城,值得您流连。

阿城素有“女真肇兴地,大金第一都”之称,不仅历史积淀丰厚,山水景色也美,还有中国版画艺术之乡、千年蒸馏酒之乡、中国滑雪之乡的美誉。这里春繁花、夏清风、秋红叶、冬素雪,千年古都是“背景墙”。

记者甄选出几处阿城区的特色游景点,期待您的到来。



金上京历史博物馆门前广场的雕像。

制作流程和工艺。

打卡蒸馏酒发源地,感受千年酒文化

踏寻金源文化之旅,带您走进金上京历史博物馆和金太祖陵。金上京历史博物馆是全国唯一的金代文物收藏馆,共有馆藏文物3016件(套),其中,国家一级文物28件,二级文物137件,该博物馆以独特的建筑语言和珍贵的历史文物展示灿烂的金源文化,让您“一日尽览千年”。金太祖陵是金太祖完颜阿骨打的初葬陵寝,被誉为“龙江第一陵”。

赏版画名家佳作,开启艺术之旅

“中国版画艺术之乡”是阿城重要的文化名片。全国版画界具有重要影响的王训月、黄泰华和郭长安等三代著名版画领军人物,不断延续阿城版画的发展。

阿城区画院作为国家公共文化服务体系示范项目,免费向社会提供公共文化服务,游客朋友们在这里不仅可以欣赏众多版画名家的佳作,还可以自己设计、亲手制作,实地感受版画

的魅力。

玉泉酒文化展览馆将会有了解到中国兼香型酒文化的发展历程。

到“中国滑雪之乡”,赴春天浪漫之约

上世纪初,中国第一家现代滑雪场在玉泉诞生,阿城曾培养输送蔡雪桐、张可欣等众多世界冠军。2023年2月,在中国冰雪运动高峰论坛上,阿城被正式认定为中国现代冰雪运动的登陆地,赋予了黑龙江冰雪运动新的坐标品牌和文化内涵。早春的冰雪在消融,畅快嬉雪有限时,古老山脉孕育生机无穷尽。

玉泉霜雪滑雪场游客不断。这家滑雪场坡度较小,有三条雪道,还有为儿童开辟的雪道,设施较为完善,适宜初级

滑雪者体验。此外,平山神鹿滑雪场、玉泉狩猎场滑雪场等多家滑雪场都能满足游客的滑雪需求。在平山鹿苑,小朋友们还可以与鹿同行,感受春的步伐。

驻足大美山水,体验一线一风光

“七山一水二分田”的地貌赋予了阿城得天独厚的自然景观,这里山川形胜,风光旖旎。

奔流不息的阿什河水,巍峨挺拔的连绵青山,孕育生命的草地森林,松峰山、金龙山、吊水壶……能为游客提供一方体验乡愁的“栖息地”。

这样一座历史底蕴深厚的古都,这样一座有众多好玩好看景观的城市,住下来沉浸式、慢体验会更不一样。松峰山下的三清民宿,小岭“七里香”民宿,彩蝶谷、郡王山的森林木屋,一户一处景,一村一幅画、一线一风光,能让你在田园小憩、野外露营中感受“世外桃源”的惬意与欢欣。

阿城正展现家人的温度,守护朋友的情谊,诚挚欢迎全国各地的朋友走进千年古都,感受中华历史文化的源远流长。

三山对峙、四水交汇,风光秀美、历史悠久

邂逅古城依兰 只需一张高铁票

■本报记者 张大星

古城依兰,上了点儿岁数的人知道它,是因为听评书;众多年轻人知道它,是因为歌曲《依兰爱情故事》。其实,三山对峙、四水交汇、自然风光秀美的依兰县,顶着一个个光环:闻名遐迩的国家级生态示范县、中国特色小吃百佳县、中国最美红色文化旅游名县、中国最美自然山水旅游名县、黑龙江省首批历史文化名城……

“声闻塞北三千里,名贯江南十六州”,神秘幽远的古城依兰,绝对配得上你的早春之旅,邂逅它只需一张高铁票。

自卫军抗战纪念馆:

出了高铁站,打车只需10分钟,就能到达自卫军抗战纪念馆,开启“红色记忆宝藏之旅”。该馆全景式展示了1931年“九一八”事变后,吉林自卫军在总司令李杜将军的率领下,打响哈尔滨保卫战,同日伪军浴血奋战的抗日救国伟大壮举,以及部队转战吉东地区继续抗日的历史史实。

吕厚民摄影艺术馆:

吕厚民先生是在依兰成长的著名摄影艺术家。作为毛泽东主席身边工作时间最长的摄影师,吕厚民先生用他的



自卫军抗战纪念馆。

镜头真实记录了毛泽东、周恩来等国家领导人和老一辈革命家工作、学习、生活的瞬间。春节期间,吕厚民摄影艺术馆中的很多照片,都是首次展出。

依兰博物馆:

距离吕厚民摄影艺术馆不足200

米,就是依兰博物馆。有馆藏文物4263件,其中珍宝文物1216件,全面地展现了古城依兰千年历史脉络,堪称中国北方历史的缩影。这个博物馆内设有《古城文明——依兰历史文物陈列》、《百年沧桑——依兰近现代反封建、反侵略及革命斗争陈列》等展区,主要介绍了依兰悠久历史,展现了一个“声闻塞北三千里,名冠江南十六州”的古城。

依兰美食:

既然是旅行,当然要满足自己的口腹之欲,不妨尝尝依兰县非物质文化遗产——孙家锅子,再尝尝依兰特产的“红姑娘”饮料,正月里喝出个红红火火好彩头!

彩虹堤坝:

很多“小金豆”来依兰,就为了打卡彩虹堤坝的双色跑道。踏上堤坝,会不会哼唱《依兰爱情故事》呢?这里是《依兰爱情故事》电影取景地,邂逅“爱情故事”靠缘分,也要心有期盼!

东山公园:

要问古城哪里最出片?依兰“后花园”——东山公园一定不能错过。登上公园里的仿古长城和风云阁,就可以用相机定格早春夕阳下最美的古城风景,还有这次“寻宝”之旅中最棒的自己!

家菜套餐,是最叫座的。当地最有名的黏豆包,成了就餐游客的热门伴手礼。滑雪场提供邮寄业务,仅春节前就给游客邮寄了数百斤黏豆包。

除了餐饮,住宿也成为这个滑雪季的热门。亚布力阳光度假村为增加游客滑雪度假游的体验,不仅入驻了多个品牌店、餐饮店以及快递等服务,还增加了酒店房间数量。今年滑雪季,“开局即巅峰”的状态一直持续,春节至今,所有房间几乎被预订一空。孙年伟表示,因为地理位置好,阳光度假村的滑雪季大概能维持到3月中旬左右,就目前各方面消费情况来看,数据超过了前几年,“目前,我们仍在不断升级服务,希望为游客提供更好的度假体验”。

针对游客需求提升服务,贯穿着所有滑雪场经营者的未来发展战略。天恒山滑雪场负责人蔡女士告诉记者,近两年火爆的滑雪季,带动雪场相关滑雪装备销售增长,让她更有信心增加投入。她说:“南方游客的身材、鞋码相较于东北游客要小一些。下一步,我们要跟专业的滑雪装备企业合作,开发更多适合游客的装备。同时,也要设置一些适合周边城市居民和‘常旅客’的项目,包括为有需求的游客和市民提供专门的滑雪培训班。”

(上接第一版)

“我10年前来过哈尔滨一次,很遗憾没能体验滑雪。今年特意带孩子来哈,感受冰雪运动的乐趣。”记者发现,前来滑雪的游客中,还有不少本地人。“我觉得咱东北孩子就得会玩雪,每年冬天只要有时间就会约朋友一起滑单板,不算专业,就是喜欢滑雪的速度感。”哈尔滨市民尹鹏说,今年哈尔滨冰雪游火了,他和朋友就找离市区比较远的滑雪场,没想到这里人也特别多。

在记者采访的多家滑雪场中,“游客数量翻倍”几乎是每个雪场负责人对这个滑雪季的感受。同时,游客的到来也带动了冰雪消费的火爆。

全天“客满”,请教练得“预约”

由于很多游客是第一次接触滑雪,找一名“一对一”的滑雪教练是大多数游客的选择。“尤其是年龄小的孩子,家长都会找教练来教。”资深滑雪教练汪明珠每天从上班就开始忙,中午连吃饭都顾不上。他告诉记者,现在每天至少要教7—10个学员,一天根本闲不下来。“我自己的孩子来玩,都没时间教。”汪明珠说。